                 Классный час «РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ПОСИДЕЛКИ» (6 класс)
Цель: приобщить учеников к русским традициям.
Оформление: зал оформлен по-новогоднему, но добавляются плакаты, рисунки с фольклорными элементами; накрыт стол со сладкими угощениями; магнитофон с записями русских народных песен; заранее готовятся две девочки-хозяйки.
Ход мероприятия
Учитель. Здравствуйте, гости дорогие, люди свойские. Выходят две Хозяйки.
1-я Хозяйка. Приглашаем на чай с печеньем, С разговорами и общением.
2-я X о з я йк а. Не сочтите наш вечер безделкой, Приходите к нам на посиделки.
Звучит мелодия «Рождественских вечеров».
Учитель.    С людьми вся природа тогда ликовала: 
                     Шумя на деревьях, листы 
                        Таинственным шепотом, 
                        Славили бога,
И пахли сильнее цветы.
Три дерева- пальма, маслина и елка,
У входа в пещеру росли.
И первые дни в горделивом восторге,
                      Младенцу поклон принесли. 
1-я Хозяйка.         Увидел то ангел Господень, И елке с любовью сказал:   

                                 «Скромна ты в печали, не ропщешь, 
                                   За это от Бога награда тебе суждена». 
                                  Сказал он - и звездочки с неба.

                                  Скатились одна задругой, 
                                  И вся засияла, и пальму с маслиной, 
                                  Затмила своей красотой.
2-я X о з я й к а.      И мы с той поры каждый год вспоминаем
                                   И набожно чтим Рождество:
                                  Ребенок ли, взрослый - все празднику рады, 
                                  И в каждой семье торжество.
Учитель. Рождество!.. Волшебный праздник рождения. По​явление на свет любого человека является величайшим чудом, а уж Рождество Христово - великий, святой день на все времена. Рож​дество Христово празднуют 7 января. Дню Рождества предшеству​ет сочельник, с него и начинаются рождественские святки, которые продолжаются 12 дней. Это время веселых и окрыляющих забот и забав, наполненных торжественным одухотворением. Человек словно бы и сам обновляется заново, вместе с рождением Божьего сына и наступлением Нового года.
1-я Хозяйка. На Руси говорили: «Если на Рождество звезд​ная ночь - будет большой приплод скота, в лесу уродится обилие ягод», «Метель на Рождество - пчелы будут хорошо роиться», «Погода ясная и небо звездное - к урожаю гороха».
2-я Хозяйка. А еще гадали о грядущем. Чтобы узнать каким будет новый год, в неглубокую миску воды наливали, заговаривали:
                 -
Ты вода, не шуми, не блажи, не греми, через край не лейся, а
                          как есть, новолетье держи, о грядущем скажи.
Ставили в холодное место, а утром смотрели:
· Лед в гору пойдет - будет добрым год;

· Лед застынет ровнехонько - быть жизни ровнехонькой;
· Лед поднимется буграми - и горе, и счастье видывать;

· Лед вымерзнет лункой - ущербный год будет.
Учитель. В Святках участвовали все от мала до велика.
 Настали Святки! То-то радость! Гадает ветреная младость, 
Которой ничего не жаль, Перед которой жизни даль 
Лежит светла, необозрима.
Гадает старость сквозь очки, 
У гробовой своей доски, 
Все потеряв невозвратимо. 
И все равно: надежда им 
Лжет детским лепетом своим.
1-я Хозяйка. Ой, на Святки очень интересно раньше было. 
2-я Хозяйка. Очень весело, ведь даже самые маленькие в эти дни играли и веселились.
1-я Хозяйка. Давайте тоже что-нибудь веселое придумаем, например, поиграем.
У ч и т е л ь. С удовольствием.
1-я Хозяйка. Мы сейчас будем играть в «Заиньку». Играю​щие, став в круг, повторяют за мной слова, а Заинька посреди круга выполняет движения, о которых говорится в песенке. Заинька дол​жен улучить момент и проскочить из круга, чтобы к нему не до​тронулись. А слова такие:
Заинька, поскачи, Серенькой, попляши! Кружком, бочком повернись, Кружком, бочком повернись!
Заинька, поскачи, Серенькой, попляши! Держа себя за бочки, Вот так, вот так!
Заинька, во ладоши, Серенькой - во ладоши! Кружком, бочком повернись, Вот так, вот так!
Ворота здеся крепкие, Запреты железные! Кружком, бочком повернись, Вот так, вот так!
Есть зайцу, где выскочить, Серенькому выбежать! Кружком, бочком повернись! Вот так, вот так!
Учитель. Молодцы, ребята. Сноровку свою показали. А как вы думаете, что еще нужно делать на Рождество?
Ученик. Можно нарядиться в ряженых и ходить по улицам.
Учитель. Верно. А еще?
Ученица. Нужно ходить в гости и веселиться.
Учитель. Тоже правильно. А что же еще?
Ученица. Нужно дарить друг другу подарки.
1-я Хозяйка. Какой же праздник без подарков? И подарки старались оригинальные сделать, но по теме Рождества.
Учитель. А наши ребята сейчас сами себе подарки сделают. Я специально запрятала подарки, чтобы ребята и поиграли и по​дарки получили. Когда вы будете приближаться к месту, где лежат подарки, я буду говорить: «Тепло и горячо», а когда наоборот, то «холодно».
Звучит музыка. Проходит игра «Горячо-холодно».
На финал игры включается фонограмма, где слышатся крики, шум, смех и т. д.
2-я Хозяйка. Что это такое?
Учитель. А это, похоже, ряженые, без них какое же Рождество!
1-я Хозяйка. Если в Святочную ночь вы, открыв двери, уви​дите на пороге незнакомых людей в чудной одежде, не удивляйтесь -к вам пришли ряженые. Еще с порога они начинают обычно сла​вить хозяев, а те в свою очередь, не должны оставаться в долгу -гостей положено угостить.
Учитель. Полночь бьет,
И в сердце трепет. 
В этот тихий час, 
Духи светлые незримо 
Окружают нас.
2-я X о з я и к а. Вьются легким хороводом, В очи нам глядят.
С Новым счастьем, с Новым годом! Тихо говорят.
Учитель. Рождество и Новый год друг от друга недалеко, а скоро еще один праздник - Крещение, так что поздравляем всех сразу с тремя праздниками.
1-я Хозяйка. Счастья вам, здоровья, радости побольше, удачи и веселья.
Все поздравляют друг друга и расходятся.
